

Мы – молодые

12+

Признаться, мы давно мечтали, чтобы и к нам в редакцию на практику пришли студенты журфака... И вот этой весной мы взяли и собрались к Ольге Николаевне Савиновой – заведующей кафедрой журналистики ННГУ им. Лобачевского. Нашему приходу она была несказанно рада: тем паче, что нижегородская журналистская братия друг друга хорошо знает. Тогда мы и договорились, что уже этим летом в редакции областной социальной газеты будут

работать студентки (почему-то именно их на журфаке сегодня больше, чем представителей сильного пола!). И вот они пришли – Анастасия Лытова из Нижегородского Новгорода, Арина Свирень из Самары и Диляра Кипячева из Чувашии. С первыми публикациями девушек наши читатели познакомились в августе. Сегодня – продолжение.

Владимир ДОЛГОВ

✓ Без барьеров Самолёт – хорошо, паром... Не очень

Кто только сейчас не инспектирует безбарьерку! Чиновники и надзорные органы, общественники и люди с инвалидностью. Причины для этого есть. Одно дело – издать закон о создании доступной среды для людей с ограничениями по здоровью. Другое – воплотить его в жизнь. И сделать это не для галочки, а для реального удобства человека.

Получив задание от редакции газеты «Здравствуйте, люди!», в число проверяющих попала и я, студентка, проходящая практику в областной социальной газете. Объектами инспекции выбрала нижегородский аэропорт «Стригино» и речные ворота Нижегородского Новгорода. Почему именно их? Потому что эти объекты вряд ли минуют гости нашего города, которые приедут в 2018 году на игры Чемпионата мира по футболу.

В нижегородском аэропорту «Стригино», судя по всему, созданию удобств для маломобильных граждан, придают большое значение.

У здания аэровокзала есть

выделенная автостоянка для инвалидов, тротуары и дорожки имеют плавный спуск – можно беспрепятственно подойти к терминалам. Входы и выходы находятся на одном уровне с тротуаром, не имеют ступенек. Это делает комфортным передвижение не только тех пассажиров, кто везет с собой большие и тяжёлые чемоданы,

но и катит коляску с ребенком, но и взрослых людей в инвалидных колясках, а также тех, кто передвигается на костылях или просто медленно и с трудом – таких среди пассажиров достаточно много.

Прямо у входа в специально отведенном месте стоят инвалидные кресла разных размеров, как для детей, так и для взрослых пассажиров, которые не могут передвигаться самостоятельно. Их можно взять, так сказать, «на прокат», если нет собственного средства передвижения. Но взять не за деньги, а бесплатно.

Сами терминалы аэропорта оснащены лифтами, чтобы можно было беспрепятственно подняться на второй этаж или, наоборот, спуститься. Есть специальные туалетные комнаты для маломобильных граждан. Это важно. Указатели и табло, которых в аэропорту десятки, не дадут никому заблудиться.

Созданная в «Стригино» безбарьерная среда производит хорошее впечатление, чего, увы, нельзя сказать про водный транспорт.



Аэровокзал – пример безбарьерной среды обитания.

К сожалению, речные прогулки и круизы крайне неудобны, если не сказать, недоступны для людей с ограниченными физическими возможностями. Уже потому, что ни здание касс речного вокзала, ни сами причалы совершенно не приспособлены для самостоятельного передвижения маломобильных нижегородцев и гостей нашего города.

Татьяна Наумова не первый год работает в кассе одной из фирм, которая продаёт билеты на речные прогулки и круизы. Она

рассказала, что туристов с ограниченными физическими возможностями, инвалидов-колясочников, встречает на территории речного вокзала крайне редко.

– Если я и вижу таких, то в окружении близких, которые помогают им. Но и сами теплоходы не очень-то рассчитаны на таких людей. Так что самостоятельные путешествия по нашим речным просторам для них фактически исключены.

Вполне возможно, что сравнение небесных и речных ворот нашего города делать некорректно. Аэропорт «Стригино» имеет статус международного вокзала федерального значения. В нем недавно, специально к Чемпионату мира 2018 года, проведена реконструкция, и не имеет всего того, чего требуют нормы и правила в плане безбарьерки, он не может по закону.

Речной же вокзал из-за непродуманного проекта реконструкции Нижне-Волжской набережной уже шесть лет, по сути, лежит в руинах.

Но факт остаётся фактом. В нашем городе людям с ограниченными физическими возможностями сегодня легче подняться в небо, чем совершить речную прогулку длиной в пару часов.

Остаётся надежда, что скоро ситуация изменится. Пресловутый синий забор по обе стороны Речного вокзала, наконец, снесён. И новый проект реконструкции набережной обязательно учтёт, что маломобильные граждане тоже должны иметь возможность путешествовать по рекам.



Пандус соответствует всем нормативным документам.



Лестницы, ступени, пороги...

✓ В здоровом теле

От храма к храму – на велосипеде



После недолгих сборов в путь!

В конце июля прошёл XIII шестидневный велопробег «Дорога к храму» по святым местам Нижегородской и Владимирской областей. Он был приурочен к 150-летию со дня рождения Патриарха Московского и всея Руси Сергия Странгородского, уроженца города Арзамаса.

Более 600 км одолели его участники – представители нижегородской молодежи, двигаясь от храма к храму. Необычные паломники посетили Богородск, Ворсму, Павлово, Муром, Кулебаки, Ардатов, Дивеево, Арзамас, Вад, Лысково, Макарьево, Бор и Мочальный остров. Участвовали в молебнах и богослужениях, а также в экологических акциях.

А начинался велопробег в Нижнем Новгороде с площади перед Спасским Староярмарочным собором, где их благословил митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и прошла торжественная церемония отправки «экспедиции».

Велопробег, в течение которого участники преодолевали физические нагрузки, позволил им испытать свои возможности, найти близких по духу людей и, самое главное, ближе познакомиться с традициями и ценностями христианской веры.

Многие из ребят участвовали в таком паломничестве не в первый раз и приобрели друзей ещё на предыдущих велопробегах. Но были и новички, которые не имели опыта длительных путешествий на велосипеде. Однако трудности их не испугали.

«Дорога к храму» – удивительно светлое мероприятие, которое способствует приобщению и тела, и души человека к ведению здорового образа жизни.



Дружной командой.

Материалы полосы подготовила студентка кафедры журналистики ННГУ им. Н.А. Лобачевского Диляра КИПЯЧЕВА